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„V Á C Z“
helyi es vidéki érdekli hetilap

1872-iki 2-ik félévi folyamára.

. Azív ^ején kibocsátott előfizetési 
felhívásunkban ezen szavakat használ­
tuk :

Az alig múlt időre és ezen idő 
alatt kivívott társadalmi siker és ered 
ményekre önhittség nélkül visszatekint­
ve, teljes bizalom mai tesszük le lapunk 
sorsát a váczi érdekeket szivén hordozó 
közönség kezeibe, meglévén győződve 
hogy ha egyéb okért nem is, de a tár­
sadalmi téren tanúsított munká Ikodá- 
sunkért pártolását nem fogja megta­
gadni. ----------------

Ismételjük e szavakat ? szükség­
telennek tartjuk, miután ismét lefolyt 
fél év meggyőzhette olvasó közönsé­
günket, hogy ily beszélő orgánumra fia 
valakinek, igy Vácznalc bizonynyal
K-zliTraZn-n t J J

E lap nem saját élete- és jövője- 
ért szóllal fel, és küzd, ez városunk 
jövőjéért él, és nem szünend meg­
küzdeni mindaddig, mig meg nem 
győződött arról, hogy létezése csak 
retrograd irányt ad, működése a kor 
követelményeivel ellenkezőt eredmé- 
nyez, és így bár áldozattal feltartott 
élete egy jobb sorsot érdemlő városra 
csak átkot lehel.

Ha az utóbbiaknak csak egy vég­
eden csekély arányú eredményét lát- 

nók, úgy egy perczig sem haboznánk 
e lill>nak még születését is elátkozni.

Nem vagyoni érdekért, nem egy 
n®me^rt.a kenyérkeresetnek létezik, és 
akar élni e lap, hanem magasabb, hogy 
*7. ,Jezzük ki magunkat, nemesebb 

rendeltetése végett.
Nem csekély anyagi áldozatokkal 

tartottuk fel harmadfél évig e lapot 
csupán azért, hogy társadalmunkat 
emelni segítsük, és megmutassuk, hogy 

etére szükség van, tehát azon rernény-

Kéziratolt vissza nem adatnak.

ben vagyunk a hatodik fél év átléptével, 
hogy: ily heti-közlöny létezését már 
a közönség is átérezte, sőt a múltak­
ból Ítélve, ennek hasznáról meg is 
győződött.

Előfizetési feltételek. Helyben és 
vidékre: égy évre 4 frt., félévre 2 frt., 
negyed évre 1 frt.

Figyelmeztetjük t. vidéki elő­
fizetőinket, hogy előfizetések legköny- 
nyebben póstautalványnyal eszközöl- 
hetők.

Előfizethetni Spitzer Miksa úr 
könyvkereskedésében, vagy a kiadó- , 
tulajdonosnál, fő-utcza 84. szám alatt.

Minden reclamatiok azonban Spit- ' 
zer Miksa úr könyvkereskedéséhez 
intézendők, kit megnyerni volt szeren­
csénk az expedicionalis terhek elvál­
lalására.

A közrend érdekében.
A követválasztási határidő kü­

szöbünkön áll, néhány nap még és át- 
lépendi azt.

Hogy várva várt vendégként fogja 
küszöbünköt átlépni, azt az összes 
közönségünk nevében elmondhatjuk, 
mert a demoralizáló helyzetnek véget 
vetend.

Mielőtt azonban bekövetkeznék a 
várva várt pillanat, a közrend érdeké­
ben a polgárokhoz volna néhány sza-

Szándékosan intézzük polgártár­
sainkhoz sorainkat már csak azért is, 
mert részint tétlen, részint elfogult 
hatóságunkhoz azt legjobb akarattal 
sem intézhetjük.

Tisztelt polgártársaink tudhatják 
és tapasztalhatták, hogy ily politi­
kai vajúdások korszakában legkisebb 
élénkség, u. m. egy erősebb hangon 
el kiáltott éljen, egy véletlenül le­
esett p 1 a c a t véghetlen érzékenyen 
vétetik azon oldalról, melynek nem I 
Ínyére szól ez éljen, nem az ellenfélé I 
a placat. j

Az pedig rendesen mindenütt, és I 
mindenhol bevett gyakorlat, hogy J

bar mily kihágás, egyik vagy má­
sik, de rendesen az erősebb fél rová­
sára politikai kapitálissá kovácsol-

Tisztelt polgártársak!
Legyünk érettek, komoly, poli­

tical jogainkat felfogni tudó értelmes, 
és szelíd polgárok, legyünk türelme­
sek, és véleménytűrők mindkét pár­
ton ; — tegyük félre a személyes el­
lenszenvet, mert épen mint legköze­
lebb is személyes boszúból elkövetett 
bűnös tény a pártot, bármely párt le­
gyen is az, szennyezi be.

Magány bűn is politikai párt bű­
névé tudatik be.

Ha nincs rendőrségünk, ha nincs 
tevékeny elöljáróságunk, ha ott is el­
fogult tisztviselőkkel van dolgunk, hol 
pártatlan semlegességet volna jogunk 
várni ; legyünk mi polgárok eszélyes- 
sek, és teljesítsük mi az ő kö­
telességüket.

Éliássy Gyula.

4rik közlés.
A váczi önkénytes tűzoltó-egylet 

részére következő bejegyzések és ada­
kozások tétettek.

Alapitó tagok.
A váczi kereskedelmi

és hitelintézet . 100 frt.
Legifj. gr. Ráday Ge­

deon ur...................... 100 frt.
Adakozók.

A váczi jótékony nő­
egylet .......................... 50 frt.

Összesen 250 frt.
Éhez adva a 3-ik közlés 

összegét 1554 frt. 20.
Leend az összeg 1804 frt. 20. 

Ezen nemeskeblíi adakozásokért 
legőszintébb köszönetét szavaz 

Vácz, junius 7-ikén 1872.
Az önkénytes tűzoltó-egylet 

szervező bizottmánya.
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Levelezés.
Rátóth, juuius 12-én 1872.

Tekintetes szekesztőúr!
Községünk határában fekvő úgy­

nevezett nagykigyósi szellőket a jég 
junius 10 és 11-ik közti éjjel tökélete­
sen elverte, valamint a rohanó viz-ár 
is roppant károkat okozott, a szőlők­
ben az utakat pedig járhatatlanokká 
tette; községünk lakossága, mely rósz 
futóhomok földjeiből még adóját sem 
képes fizetni, csak is a szőlőtermésből 
várja szükségei fedezését, igen sok kárt 
szenvedet, biztosítva egyen kívül több 
nem volt — minden nap esőnk van, a 
széna és más takarmánynövények ott 
rohadnak a réteken, mivel nem lehet 
felgyüjteni a nagy esőzések miatt.*)

Tekintetes szerkesztő úrnak
alázatos szolgája 

Gurányi Gerö,

Felhívás
a müveit közönséghez!

„Adjunk jó olvasmányt a 
népnek!“ Ez azon régen hangoz­
tatott óhajtás, melynek teljesülését a 
népnevelés minden igaz barátja mele­
gen óhajtja. Leszorítani a térről a pony­
vairodalom lélekölő, szellembutitó át- 
kos termékeit, s adni a népnek egész­
séges olvasmányt: a legégetőbb szük­
ségek közé tartozik. E fontos kultur- 
kérdés régen foglalkoztatja a sajtót ; 
számos eszme pendittetett meg, me­
lyek közt igen figyelemre méltó Mayer 
Miksa azon indítványa, hogy a 
népislcoláknövendékeinekad- 
j unk vizsgálati aj ándékul vagy 
szorgalmas tanulásuk megjutalmazásul

*) Utóbbi értesítés szerint hasonló szerencsét­
lenség érte Veresegyház, Szada, S ződ köz­
ségeket, a jó boráról ismert C s e k e i szőllőket.

oly olvasmányt, melyet úgy ők, mint 
általuk szüleik is haszonnal olvashat­
nának. Egy fővárosi Napi lap nagy tár­
gyilagossággal vezetett közoktatásügyi 
rovatában, a mult-évi 206-ik szám­
ban ide vonatkozólag következő sorok 
olvashatók:

„ .... Uj kísérleteket kell tenni a 
ponyvairodalom mérgének ellensúlyo­
zására, terjedésének gátlására, ha a 
nép értelmiségének fejlesztését s ízlésé­
nek nemesítését — melyektől hazánk 
jövője függ — elérni akarjuk. És pe­
dig magának a társadalomnak kell itt 
a „segits magadon“-elvet alkalmazni.“
„ .... A ponyvairodalom kiküszöbölé­
sére számos eszközt, egész rendszert kell 
alkalmaznunk ; csak úgy bírunk a siker 
kilátásával. A népnevelési köröknek, 
egyleteknek stb. s áldozatkész magá­
nyosoknak kell egyesülniük, hogy az 
alsóbb népet ízlésének és műveltségének 
megfelelő jó, nemesitő, tanulságos, de 
egyszersmind mulattató olvasmány­
nyal ellássák. Mint a ponyvairodalom 
kiszorítására irányult nagy szervezet 
egyik eszközét örömmel üdvözüljülc 
tehát a „Néptanítók Lapja“ érdemes 
szerkesztője, Mayer Miksa indítványát

Az indítvány gyakorlati kivitelé­
re, alólirott gyermeklap szerkesztősége, 
első sorban érzi magát hivatva. Nem- | 
csak azért, mert egy a féle kiadvány 
előállítására bő anyaggal rendelkezik, 
hanem azért is, mert a kiállítást igen 
olcsón eszközölheti.

„Hasznos mulattató“ czim 
I alatt tehát junius hó közepére oly 

álbumszerü könyvecskét fogunk közre­
bocsátani, mely egyenesen arra lesz 
szánva, hogy áldozatkész egye­
sek, népoktatási körök, iskolai elöl­
járóságok által a népiskolák növendékei 
közt, vizsgálati ajándékul a szorgalmas

tanulás megjutalmazására — osztassák 
ki. — A kötetke 52 lapra fog terjed­
ni és 12 díszes képpel lesz ékesítve, s 
általában az egész könyvecske helyes, 
czélgzerü összeállítására, elég biztosíték 
a „kis újság“ harmadéves fönnál­
lása és népszerűséget — A „hasznos 
mulattató“ tartalmát hazafias da­
lok, népies nyelven irt erkölcsös törté­
netkék, mesék, ismeret terjesztő czikkek, 
történelmi közlemények, mulattató ap­
róságok, talányok, tréfás feladványok, 
stb. fogják képezni, s ily összeállítás 
mellett,, a jókora terjedelmű kötet ára 
oly olcsó leend, minél olcsóbban a pony­
váról sem lehet csak megközelítő terje­
delmű képes kiadványt is venni. Ugyan 
is akár előre fizetve, akár utánvéttel 
rendelve meg: IC példány ára 90 kr. 
20 példány ára 1 frt. 70 kr. 50 példány 
ára 4 frt. 100 példány ára 7 frt. 50 kr.

Tehát 7 frt. 50 krért 100 gyer­
meknek jutalmaztatjuk meg kitartó 
szorgalmát s buzdíthatjuk szorgalmas 
tanulásra a többet is, és 100 családnak 
nyújthatunk egészséges jó olvasmányt, 
mely családok maguktól vagy semmit, 
vagy mételyező ponyvamértéket vettek 
volna csak. — Igen jó alkalom ez, ter­
jeszteni a felvilágosodást. S vajha túl 
hatna e szózat a politikai küzdelmeken 
s vajha akadna minden községben egy 
lelkes népbarát, ki vagy serkentené 
az illető köröket, vagy maga karolná 
fel az ügyet néhány példány megren­
delése által. Mily ártatlan örömet 
okozhatunk a népiskolák egyszerű nö­
vendékeinek, kik egy-két kézikönyvü­
kön kívül, más nyomtatványnak szí­
nét sem látják, s következményeiben 
mily nevezetes lendületet adhatunk a 
népnevelésnek, ha a nép közt jó, egész­
séges olvasmányt hintünk el.... A 
„Hasznos Mulattató“ junius hó köze­
pére okvetlen megjelenik, a megren­
delések és előjegyzések tehát mielőbb

TÁRCZA.

Az erdő szépe.
— Novella —

Nagy Ferencitől.

De az előbb folyt szererelmi viszonyt 
nem bontá föl az első kellemetlen találko­
zás Irma és Ernő között; — szerencsésen 
az alkalommal sikerült elfutni Ernőnek, te­
hát nem ismeré föl Krontall.

Most tehát jobban vigyáztak, s némi­
leg sikerült is eltitkolniok ocsmány szövet­
ségüket.

Azonban nem soká tartott.
Egy alkalommal báró Colonell vadá­

szatról tért vissza éjnek idején, mi kedvencz 
mulatsága volt.

A két szerelmes ekkor szerencsétlensé­
gükre a kastély udvarán lévő sűrű csipke 
és rózsa bokrok közt szerelmeskedtek, merre 
épp a báró tért a kastélyába.

A báró megszólitá, hogy kik legye-

A két titkos szerelmesnél nem maradt 
egyéb hátra, mint bevallani becses szemé­
lyüket.

Báró Colonell azonnal gyanúba vévé 
mindkettőt, hogy mit kereshetnek azok ily

késő éjszaka a nevezett helyen, s mért nem 
nyugosznak.

Más nap magához hivatá a báró Kron­
tall kertészt s eladta gyanúját.

Krontall nem hitt a bárónak, mond­
ván, hogy nője otthon volt és aludott.

De a báró ur is erősité, hogy biz’ az 
nem volt otthon — csalódik.

Végre vita kerekedett az ur és szolga 
közt; —Krontall védte becsületét, melyben 
megőszűlt, s véletlenül a báró magas avis 
tocratiai személyét megsérté egy szóval, mire 
a báró ur azonnal fölmondá a szolgálatot 
mind Krontallnak mind Karagelnek, az is­
pánnak .

Azok el is fogadták.

Krontall tehát távozott, mert jobb sze­
rette nejét, semhogy hitt volna a valóban 
megtörtént esetnek,

Volt egy kis pénze, melyet szolgálati 
ideje alatt félre rakott, gondoskodván a 
jövőről. — A gyűjtött kis összegből tehát 
neje indítványára, -- ki is ismét valami újat 
tervezett titkos kedvesével, — a puszta fo­
ntján (üsszeállva Karagellel) házat építtessen 
és abban csárdát vagyis csapszéket nyisson.

Krontall hódolt a ravasz női cselnek, 
melynek czélja volt őt hálóba keríteni, 
és házat építtetett s ott csapszóket állított

föl, mely vagyonban Karagel 
közösen uralkodtak.................

Az emberiség egyetlen átka: az örö­
kös viszály.

Alattomos irigy társaink minden erejük­
ből törnek amúgy is nyomorít éltünk ellen.

Hozzád jő, testi-lelki barátodul ajánl­
kozik, te hiszesz neki, és feltárod előtte 
szivednek legmélyebb titkait.

Szegény ember, óh, vajha csak tudnád 
ama pillanatban, mint tör élted ellen leg­
jobb barátod.

„A nyalva ejtett seb a legmérgesebb 1“
Ismeritek e közmondást?
Öh igenl
Hogyne ismernetek, hisz nem ritkaság 

az életben.
Ravasz hízelgésével befúrja magát szi­

vedig; liiven kiséri lépteid, de nem azért, 
hogy fölötted őrködjék, hanem, hogy kiles e 
ama pillanatot, melynek megérkezte jámbor 
fejedre halált hozaml, anélkül, hogy sejtenéd.

Megbuktatásodra elő teremt agyában 
minden gonosz terveket ; szemben veled nyá­
jas jóakaró, sőt úgy tetszik, mintha te vol- 

, uál a test sö a lélek — oly ügyesen liize- 
' leg; azonban, egy fordulat, s ellened kel: 
I rágalmaz, élted ellen tör, ha lehetne mar-
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eszközlendó'k a kiadóhivatalban Pest. 
vasutcza 11 sz.

Kis Újság“ kiad ó-s zer- 
kesztő sége.

Örömmel engedtünk tért lapunk­
ban a fentebbi felhívásnak, mert a 
vállalatot nagy bordereivel bírónak te­
kintjük, s meg vagyunk győződve 
rendkívüli hasznáról. Felhívjuk reá t. 
olvasóink figyelmét, s főleg a tanítókat, 
egyházi és iskolai elöljárókat, általá­
ban a tan ügy barátait kérjük, hogy 
minél tömcgesb megrendelések által 
mutassák meg, mikép az eszme — a 
mint mi is annak tartjuk — csakugyan 
életre való. Szerk.

Előfizetőinket figyelmeztetni 
bátorkodunk, miszerint lapunk élén 
adott előfizetési felhívásunkat becses figyel­
mükbe véve előfizetéseiket mielőtt megtenni 
szíveskedjenek, miután éppen a pótlólagos 
késedelmes előfizetések idézik elő a lap hiá­
nyos expeditióját. — Előfizethetni Spitzer 
Miksa úr könyvkereskedésében vagy a 
kiadó tulajdonosnál, fő-út 84. szám alatt.

A képviselő választások ha­
tárnapjára vonatkozó eddig beérke­
zett s általunk ismert adatok nyomán ér­
dekesnek tartottuk a következő választási 
naptárt egybeállitani.

Junius 14. Pozsony város.
Junius 1G. Eger város, Baja város.
Junius 17. Esztergom város, Kör- 

möcz város, Esztergom megye, Hont me­
gye, Túró ez megye, Vas megye.

Junius 18. Arad város, Besztercez- 
bánya város, Székes-Fehérvár város, Fiume 
város, Kecskemét város, Szarvas város, Te­
mesvár város, Arad megye, Békés megye, 
Csanád megye, Mosony megye, Torna me­
gye, Zólyom megye.

Junius 19. Buda város, Pest város, 
Sopron város, Fehér megye, Krassó megye, 
Pozsony megye, Sopron megye, Torontál 
megye, Trencsén megye, Alsó Fehér megye.

Junius 20. Szeged város, Nagy- 
Várad város, Zenta város, Számostíjvár vá­
ros, Abauj megye, Árva megye, Bars me­
gye, Tolna megye, Zala megye.

Junius 21. Nógrád megye
Junius 22. Csongrád megye, Hajdú 

kerület, Heves, Nyitra megye, Marosszék.
Junius 23. Félegyháza város, Pécs 

város, Baranya megye, Pest megye.
Junius 24. Békés* Csaba város, 

Gyula város, Miskolcz város, Selmecz város, 
Borsod megye, Gömör megye, Ung megye, 
Zemplén megye, Eelső-Fehér megye, Belső- 
Szolnok megye.

Junius 25. Félegyház város, Komá­
rom város, Kraszna megye, Sáros megye, 
Somogy megye.

Junius 26. Zombor város, Bács- 
Bodrogh megye, Bihar megye, Veszprém 
megye, Aranyos szék, Felső-Fehér megye.

Junius 27. Bereg megye, Békés me­
gye, Csongrád megye.

Junius 28. Hajdú- Böszörmény vá 
ros, Háromszék.

Junius 29. Csongrád város, Jász- 
Kun kerület Doboka megye (alsó kerület.,) 
Háromszék.

Junius 30. Jász-Kun kerület.
Julius 1. Debreczen város, N.-Kikinda 

város, Maros-Vásárhely város, Bereg megye, 
Liptó megye, Ugocsa megye.

1 Juli us 8. Doboka megye (felső ke-

A váciéi felgyiimásium növen­
dékeinek múlt szombatom megtartott 
majálisa szépen sikerült, sem a rend, sem a 
jókedv nem hiányzott, — az uralkodó eső 
sem alkalmatlankodott, mindamellett sok 
ember vesztett ott egyet és mást, a mi ed­
dig tudomásunkrajutott, közzétesszük ugyanis: 
egyik értékes séta pálezáját, másik kevésbé 
értékes esernyőjét, — harmadik még kevésbé 
értékes szerelmes levelét felejté ott; mint­
hogy pedig biztosan tudjuk, hogy a szerel­
mes levélért senki sem jelentkezend, mert 
ha értékes lett volna, nem hagyja el, —■ ret­
tentő példáúl mindkét nemre nézve, mikép 
kell szerelmes levelet könnyelmüleg Írni és 
könnyelmű kezekre bízni, kinyomatjuk azt és 
ez igy szóll :

Kedves Ferim I
Ön az én gyönyöröm és mindenem, keblem­

ben nincs helye másnak, mint csak önhöz vonzó 
szerelmemnek, mely örökké tartani fog. Miért 
nem szólt már előbb szerelméről, igen én önt szere­
tem teljes szivemből, de miért nincs gyakrabban kö- 
rultein és miért is nem örvendeztet gyakrabban. A 
múltkori tánczvigalomban vártam és ön nem jelent 
meg, ugyan vájjon mi tartóztatta volna vissza, mikor 
még álmaimban is előttem lebeg képe, reményiem, 
hogy a jövő dalestélyen a lőházban meg fog jelenni.

k. Ferim 1 teljesítse kérésemet, hogy megnyugtattas- 
sam magamat és ne felejtsen el engem hívem szerető

G—át.
A bot és esernyő azonban átvehető 

Sperger János urnái.
Egy közös Iskola nálunk is 

létre jött, a köziskolaszék tagjai: Tanács 
Márton elnök, Reiser Sándor jegyző, Czézel 
Mihály gondnok, Dr Steiner Márton tag, 
Bogány József tag, Kinsztler Soma tag, Vitt 
Manó tag, Nikitics István tag, Tokody La­
jos tag.

Az izr. főelemi tanoda helyisége f. hó 
15-én adatott át a közös iskolaszéknek. 
A közös iskola életbeléptetése Oktober 
1-re határoztatott. A beiratások még e hát 
folyamában kezdődnek s a tanítók a gyer­
mekek létszámához képest fognak alkal­
maztatni.

Csúnya tett! Gállik Sándor úr 
mintegy öt ablakredői f. hő 13-ik viradóra 
ismeretlen tettesek által bezúzattak, íhogy 
pedig a tetteseket ki sem háboríthassa a 
kapu kilincsét vas sodronynyal előbb bekö­
tözték; e magány boszúból eredő tény szi­
gorú megbüntetését várjuk mert ez esetet 
az ellenzéki párt beszennyezésére használják 
fel; mi pedig azt hisszük, hogy semmiféle 
párt sem áll solidaritásban ily brutális kihá­
gókkal.

Eőegylet lövészei szaporodnak; 
örömmel láttuk, hogy a lőfegyvereket oly 
egyének is igénybe veszik, kik eddig mi 
gyakorlatot sem óhajtottak" elsajátítani, 
csak rajta, ez a legférfiasabb és hasznosabb 
mulatságok egyike. — A lövészet különben 
roszul ment, egyetlen négyest birt lőni 
Weiszparth János úr.

Tíivirda állomás főnöke jelenti, hogy 
a választási napok alatt nappal és éjjel a kö­
zönség rendelkezésére álland a távírda hivatal 
felsőbb meghagyás folytán.

l>el»reczen vörös érdemdús polgár- 
mestere, Kovács Lajos úr nékünk is 
beküldé Debreczen város polgármesteri évi 
jelentését, melyből őrömmel olvastuk, hogy 
e derék magyar város szellemi és anyagi 
téren egyiránt halad. Tanulhatnak ebből a 
mi ezopfos városi elöljáróink, kik még oly 
hátra vannak, miszerint irtózva a nyilvá­
nosságtól, dugdosva a végzéseket, suttogva 
végzik a tanácskozmányt, nehogy e nyilvá­
nosság orgánumán át a nép is tudjon vala­
mit abból a chaosból, melyet ők bennt e ko­
lostorszerű városházán mind eddig nem

- szóval gyilkos ói­kéban szorítana össze,

S ily egyének nem kevés befolyással 
vannak életünkbe; önzetlen szerető szived 
mindent enged áldozni a ravasz cselszövő­
ért, csakhogy oldalad mellett híven kisérjen. 
— Te azt távolról sem sejted, — pedig mi 
közel van, — miszerint legjobb barátod, ki 
sötét árnyként kisér vándor útidon, az idő 
megérkeztével kiöli belőled a rózsás életet, 
mit tán egy szebb jövőre tartá fen önma­
gádnak.

Mi, gyarló emberek!
Súlyterhes átokként nehezül reánk ál­

talában, ama rettentő óriás gyűlölet gomoly, 
melylyel egymás irányába viseltetünk. — A 
déd ős-apák, őseinktől, maradt reánk o 
horderejű ellenszenv ; ők is gyűlölték egy­
mást, s látva az unokák, eltanulták.

Vannak egyének, kik követik ocsmány 
példájukat, vannak, kik semlegesek, s vannak 
ismét, kik békén tűrik az emberek rágal­
mazásait, a megvetést az utálatot; az ily 
egyen magányba vonul, képzeletében végig 
tekint ama végtelen tömegen, mely sűrű 
phalanxokban indít szelidebb társai ellen 
irtó háborút — méiges fulánkjával — nyel­
vével, kik, ha elérendik üldözöttjüket — 
hacsak az nem menekülhet annak idejében, 
megIosztják mindenétől, s a végeseiben éle­
tétől is, mihez pedig joguk nincs.

Az ily ármányos cselszövő, s ravaszul 
hízelgő ál-barát hálójába került a szomorú 
sorsú ICrontall is.

Karagel volt titkos ellene, a ravasz 
jóbarát, s Kroutall vala a kiszemelt ártatlan 
áldozat — természetes, Irma beleegyezésé-

Már említők, miszerint csárdájuk a 
puszta egy félre eső útja mellett állott, hova 
Luzon igen ritkán vetődött egy-egy szomjú- 
liozó fáradt utas, különösen ily zordon éje­
ken, minő épp e pillanatban volt.

Pokoli sötétség boritá a puszta vivá­
nyait, terhes fellegek ültek súlyteljesen az 
ég boltozatán, melynek óriási tömkelegéből 
vakító fényű villámok czikáztak alá, rémitő 
büntetéssel fenyegetve a földnek silány la­
kóit; a villám sugarak czikáját eget s föl­
det rázkódtató dörgések követék, mely in­
gatni kezdé tengelyében földünket; a vihar 
rémesen zúgott.............

A többször említett s út melletti csárda 
ablakai már sötétek valának, jeléül annak, 
hogy lakói pihenni tértenek a napi fárada­
lom után.

Igen, a jó Krontal már nyugágyában 
aludta édes álmait; — talán még soha oly 
jó nem aludt, mint épp e pillanatban, midőn 
gyilkos kezek átkos tőrdöfése várt reá.

ügy van, halál várt a szegény hiszé­
keny Krontallra, mert neje, a hitszegő nő 
elhatárzák nyomorult csábitójával, miszerint 
ez éjjel ki végzik az általuk gyávának nevezett 
férjet, és felforgatva a házban mindent, mene­
külni fognak azon szín alatt, mintha rablók 
támadták volna meg a lakot éjnek idején, s 
azok ölték volna meg Krontalt is — gon­
dolák miszerint igy nem jön rá bűnös tetteikre 
az igazság sújtó hatalma, s kikerülik a szi­
gorú törvény vas kezét.

Ez okból tehát ők nem is aludtak, csak 
színből, nehogy gyanú támadjon ellenük 
Krontal agyában.

Valóban nagy feladat, bátorság, vak­
merőség s romlott erkölcsre van szükségünk 
olyankor, midőn egy ártatlan felebarátunkat 
akarjuk meggyilkolni.

A vihar még mindig dühöngött, s már 
majdnem orkánná fajult, néha meg meg ráz­
va a kisded ablakot, melynek üveg-táblái 
olykor rémesen rezgőnek, mintha valaki ko- 
ezogtatott volna.

A benn fenlevőket ijesztő félelem szálfa

A szélvész mogorván tombolt künn és 
visitőn fütyült egyaránt — de Krontal nem 
ballá, mért jól aludt; utóbb megnyílt az ég 
csapja s dúsan ömlött csatornáiból a zápor 
özöne; villámlott és diibörgött, mintha a vég­
ítélet napja érkezett volna meg.

(Vége következik.)
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bírtak megszüntetni; hanem korteskedni ?! 
óh ezt a semlyeges területen is értik 1

Kgy btinpcrre a <»!)-ilti válasz- 
tfisok időjéből moss került a sor.
A 69-ki követválasztás alkalmával Váczon 
Kátay Ferón ez békebiró a rend föntartása 
czéljából katonai segítséget requirálván, töb­
bek által megtámadtatott és tettlegesen bán­
talmaz tatott. Ezen ügyben volt a vég-
tárgyalás. Testi bántalmazással, ellensze­
güléssel és izgatással vádoltatok: Summa 
Ferencz, Pásztor F., Nagy F., Madár Márton, 
Valentin Pál, Fülöp János és Zatocsil Antal. 
Summa ellen az a panasz, hogy ő Iíátayt, 
mikor ez a katonákkal megérkezett, megra­
gadta, tettlegesen bántalmazta, és ráadásul 
Pásztort arczul ütötte. Nagy hátulról a lo­
bogótartó hegyével teste hátulsó részén meg- 
szurta. Madár pedig egy kővel verte és Va­
lentin Pál egy tele töltött palaczkot csapott 
fejéhez úgy, hogy eszméletét veszítette, A 
vádlottak a tegnapi hitelesítés alkalmával ta­
gadták tettüket, de bűnösségük a fölesketett 
tanuk: Sztranyovszky Antal és Való Ignácz 
és Antal által bebizonyodott. A közvádló 
Summa, Pásztor, Nagy, Madár és Valentinra 
egy évi, Zatocsilra ellenben, ki csak izgató 
szavakat használt, félévi börtönt kért, Fülöp 
Jánost pedig bizonyítékok hiányából főimen 
teni indítványozta. A törvényszék hosszú ta­
nácskozás után a következő Ítéletet hozta: 
Summa, Nagy, Valentin, Zatocsil és Madár 
bűnösnek találtattak és azért az első négy 
havi, a két utolsó pedig 14 napi fogságra 
Ítéltetnek. Mindkét részről ezen ítélet ellen 
fellebbezés jelentetett be.

— Az 1 és 5 forintos bankje­
gyek beváltása ügyében a közönsé­
get figyelmezteti a hivatalos „B.-P.-Közlöny “ 
hogy az 1 és 5 forintos bankjegyalaku pénz­
jegyek beváltására kitűzött véghatáridőre vo 
patkozó hirdetmény csak az 1858-ik év má­
jus hó 1-jén kibocsátott 1 és 5 forintos 
bankjegyalaku pénzjegyekre és nem qz 1866. 
évi julius 7-kén kibocsátott és ezentúl 
is közforgalomban maradó 1 és 5 forintos 
állampénzjegyekre vonatkozik, mely utóbb 
említett pénz-jegyek tehát azon hirdetmény 
által érintetlenül hagyatnak.
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— A kiliázasilási részvénytár- 
snlaíi enquéte két ülést tartott, mely­
ben a meghívott szakértők kérdéseket tettek 
aziránt, hogy a társulatok képviselői miké­
pen vélik az alapszabályokban foglalt egyes 
tételeket érvényre emelni. A szakértők ugyan 
a társulatok ellen nyilatkoztak, de végleges 
megállapodás csak akkor fog történni, ha a 
kormány által a szakértőkhöz intézett kérdé­
sekre a feleletek írásban beadatnak,

Miért maradt a szabóit<m a 
„kecske“ név ? E kérdés bizonyára ki­
váncsivá teszi közönségünket, főleg pedig a 
szabó urakat. Minden esetre annyit mondha 
tunk, hogy ez elnevezést korán sem lehet 
gúnynévül tekinteni, sőt dicséretre méltó hő­
sies tett szolgált ennek indokáúl. A krónika 
szerint ez elnevezés még a régi törökvilág­
ból eredt, midőn Magyarország nagy része 
a török járma alatt nyögött. E korszakban 
történt, hogy a törökök Komárom várát is 
megszállották. A lakosság kevés védelmet 
fejthetett ki, mert fegyveres erővel nem ren­
delkezett, mindamellett azonban kétségbe­
esetten ellenállottak a tarnak s készek voltak 
utolsó csepp vérüket is kiontani városuk­
ért. A több napig tartó ostrom alatt végkép 
kifogytak már minden élelemből s a mu­
tatkozó éhség miatt már majdnem kényte­
lenek voltak föladni a várat. A legkétségbe- 
esettebb perezben azonban előállott egy kis 
vézna szabó s buzdította a lakosságot, hogy 
megmenti őket. Tervét következőleg kisérte 
meg, kerített valahol kiszárított kecskebőrt 
s abba belevaratta magát, kimászkált a vár­
körüli térre s ott pro forma gyérfűszálakon 
legelészel. A mint a törökök ezt meglátták, 
roppantul elcsodálkoztak afölött, hogy a la­
kosságnak még ily élő állatjai is vannak s 
igy élelmi szerben bizonyára nem lehetnek 
megszorulva. Az ostromló had vezére pedig 
dühbe jővén e fölött, azonnal elvonult sere­
gével s Komárom vára egy ál-kecske áltat 
meg lön szabadítva.

Spitzer Miksa könyvkereskedésé­
ben Vácz, B. Gyarmath és Érsekújváron 
következő, uj könyvek kaphatók:

Asbóth János, a szabadság. 3 frt. — 
Montepin, a kalandor. 4 kötet 4 frt. —

Gondrecourt, Pampelonne lovag 4 kötet 4 
frt. — Öt óv története. 2 frt. 40 kr — 
Deák-párti-e vagy ellenzéki? 40 kr —'in, 
gedüs Sándor, a baloldal. 40 kr. — Leeuhhh 
és legteljesebb Pesti magy.-német levelező 
könyv 1 frt. - Sue Jenő, Párisi titkok re 
gény francziából 10-ik fűz. ára 12 kr _ 
az igazságügyminiszter által javaslatba hozott 
szabályok a bűnvádi eljárás egyöntetűsége 
tárgyában. 40 kr. — 1872-ik évi országgyű­
lési törvény-czikkek. 70 kr. — Gyürky An­
tal : Az uj szolgabirói hivatal kézi könyve 2 fn 
Campes Briefsteller mit den üblichen Titu­
laturen für alle Fälle des menschlichen Le­
bens. 1 fl. 40 kr. — Weber neuestes voll­
ständiges Fremdwörterbuch, enthaltend über 
1400 iremde Wörter und Redensarten. 60 kr 
Der Galanthomme oder Gesellschafter wie 
er sein soll. 1 fl. 50 kr. — Der neue Haus- 
Arzt. 1 fl. 60 kr. — Brockhaus Conversa­
tions Lexikon 15 Bde 52 fl. 50 kr. — Kann 
auch in Bde oder Hfte bezogen werden. Ge­
heimnisse der Freimaurerei. 60 kr. — Musen­
klänge aus Deutschlands Leierkasten, mit 
feinen Holzschnitten. 12-te Auflage. 60 kr. 
Das neue Recht oder „Warum braucht der 
Papst ein Land ? • Lessing-Gallerie. Cha­
raktere aus Lessings Werke, Pracht-Einband 
Goldschnitt. 18 fl. — Schiller Gallerie Cha’ 
raktere aus Schillers Werken, Pracht, Ein­
band, Goldschnitt, 10 fl. József főherczeg és 
Dr. Argenti Döme fényképe, Erdősy R. je­
les műh terméből. J

Cabinet formát ára 1 frt, 20 kr — 
Visit „ „ — 50 kr. -
Újonnan berendezett könyvkötészete a 

t. közönségnek becses figyelmébe ajánltatik.

ISócsi börze távirata jun. 15-én.

Ezüst —
Nemzeti kölcsön —
1860-ld államkölcsön
5% metalliques —
Bankrészvények —
London — —
Hitelintéz, részv. —

Hirdetmény.
úszodát mtgnyTtottta!ÜrdŐtUlajd°nOS tÍMtelettel Jeleuti a nagyérdemű közönségnek, miszerint a dunafürdőt és kosaras-

TT ... , A bérleti feltételek a következők:
Uszodában az egesz furdoidényre egy személytől _ _ q f.r
Különfürdőben az egész fürdőidényre egy személytől _ _ _ __ '
Különfürdőben az egész fürdőidényre két személytől — ■ _ _ __ Wf-r
Kulónfürdőre szoló családi bérletjegyekre nézve méltányos árban számítva értekezhetni a fürdőhelyiségben
TT ,z] „A* egyszeri fürdöhasználatért a díjszabályzat:
Uszodában egy személytől — _ _ _
Különfürdőben egy személytől — _ __ _ _ e“’1
Különfürdőben két személytől — _ _ _ _ ^ ,
Különfürdőben három személytől — _ _ _ _ r0k

. . ■ . „.T, Gyermek-fürdőben:
Bérletjegy égesz fürdoidényre egy személytől — — _ _ _
Egyszeri fürdőhasználatért egy személytől _ _ _ _ 4 tr*' .

Fürdőiruhanemüek a t. ez közönség rendelkezésére állanak, s mérsékelt dij mellettliasználatra kiszolgáltatnak 
Ügyes úszómesterről gondoskodva van. aiszoigaitamaK.
Uszni-tanulásért a bérleti díjon felül egy személytől 5 frt. számittatik

Az uszoda reggel V órától lO-ig kizárólagosau hölgyek számára van fentariva
Midőn a nagyérdemű közön »éget értesíteni szerencsém van: szives pirtfogoltatást kér

tisztelettel
Rassovszky Mártonná,

................................. fürdőtulajdonos.
Hirdetmény.

ÉrtekezhetótfóLőr”61 Vf. rataÄ 4°0-500 aké jóminMgfi kis-némedi termés« borkészlete eladó,
zlietm alólirott — kisnémedi lakosnál. Senzálok közvetítései el nem fogadtatnak.

Gelder Mihály.
Vácz, 1872. Nyom. a siketu. iparint. könyvny, gyorssajtóján.

Felelős-szerkesztő és kiadó-tulajdonos: ÉLlASSY GYULA.
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